
 

 

Palabras de Ángel Faus en el Homenaje a Joan Soler 
 
 
 
Señor Presidente de la Fundación COSO  
 
Señor Director de la Fundación;  
 
Compañeros, presentes y ausentes, galardonados en anteriores ediciones 
 
Compañeros de la Prensa, la Radio (no se si la televisión se ha entrado; supongo que no, 
como siempre) 
 
Señoras y señores. Amigos todos.  
 
 

Doy gracias al Cielo porque la calidad de esta audiencia me libera de  puntualizar – 

como sería necesario en otros  ambientes - que  Pascal no es un  fabricante de productos 

lácteos. Bien. Pascal, pues, decía que <nunca encontró un hombre que fuera capaz de pensar 

dos minutos seguidos>.  Las prisas de Pascal por nacer y morir (en 1662) le privaron de 

conocer  a  Juan Soler Usó que personifica el pensamiento continuo; el análisis sistemático y el 

dictamen exhaustivo (crítico, por supuesto) de todo cuanto pasa ante sus ojos al cabo del día, 

cada día…     y así desde 1934.  (Bueno; algunos años menos porque de pequeño también 

dedicó un  tiempo a jugar y a intentar entender qué extraños pájaros eran aquellos me metían 

un ruido como de grandes petardos sobre nuestro queridísimo Villarreal). 

 

            Creo que esta es la primera circunstancia que nos une a Juan,  a mí y a muchos 

compañeros de profesión (¿verdad Enrique?): la prohibición de hablar de un presente 

incomprendido nos animó a contar todo cuanto desfilaba ante nosotros. De manera que nos 

hicimos <contadores de historias>.  

 

 En eso  (y en muchas cosas más) Juan Soler nos adelanta a todos los <amantes de la 

lírica>. A los 22 años este mocito inicia su vinculación con la radio. Se  integra en el equipo que 

pone en marcha la primera emisora en Vila-real: “Radio San Pascual” nace como una fórmula 

para recaudar fondos para la reconstrucción del Templo Votivo Eucarístico Internacional. Era el 

año del Congreso que designaría a San Pascual como Patrono de los Congresos Eucarísticos. 

Juan Soler  permaneció unido a esa emisora en calidad de redactor y con una participación 

altruista  digna de todos los buenos <amantes de la lírica>. Bien es cierto que su sentido 

villarrealense le impulsaba por caminos más seguros hacia la banca. 

 

En 1954 el mismo equipo humano  que puso en marcha Radio San Pascual – esta vez 

con la ayuda de un nuestro conocido Evaristo de Vicente -  consigue recuperar la emisora de 

radio de Vila-real, bajo el nombre de Radio Juventud, adscrita al Servicio Nacional de 

Radiodifusión y Cine. En 1.961, la cadena de Radio Juventud se transforma  en la Cadena Azul 

de Radiodifusión y con ella la emisora de Villarreal. En 1964 el Plan Transitorio de Ondas 



 

Medias promovido por el Ministro de Información y Turismo, Fraga Iribarne (este no tiene las 

prisas de Blas Pascal por irse; ni siquiera de turismo)  elimina un amplio número de 

concesiones;  entre ellas Radio Juventud de Vila-real que convierte  (¡nada por aquí – nada por 

allá - ¡alejóp!) en emisora de la REM y la traslada a Castellón. Nuestro contador de historias, 

nuestro Juan Soler  -¡atentos!-  se niega a engrosar la plantilla de la emisora de la REM  en 

Castellón; le dice no a Fraga y a su Ministerio…en 1964.   Esta vez  no solo es su sentido 

villarrealense el que  le  impulsa por  los  seguros (hasta hoy)  caminos de la banca… 

         Tres años más tarde Juan Soler  establece contacto con la cadena Radio Popular  para la 

instalación en Vila-real de una emisora de radio perteneciente a la cadena de la Iglesia 

Católica.   Funcionará con una emisora de Onda Media y otra de Modulación de Frecuencia 

con programaciones distintas (posiblemente la única en España) en cada una de ellas. Juan 

Soler es el  director de las dos emisoras. Son años de trabajo duro y esforzado contando las  

historias  de cada día en las situaciones más dispares. 

En  1979 Radio Popular se convierte en la  actual Cadena COPE.  

          En 1986 en reconocimiento a su labor profesional es nombrado Consejero Nacional de la 

citada sociedad: el único director de emisora de toda la cadena  que accede a tal designación.  

Es larga la exposición de sus trabajos siguientes. Resumo mucho.  

         En 1988 es nombrado Director de “COPE Mallorca”  y Director Regional de la cadena en 

Baleares, donde permanecerá hasta 1992. 

         En 1992 es nombrado Director de “COPE Valencia” y Director Regional de la Cadena 

para la Comunidad Valenciana, Murcia y Albacete cargo que ocupará durante ocho años. 

          En 2.000 y al cumplir la edad reglamentaria pasa a la situación de jubilación y nombrado 

a la vez Director de Expansión de la Cadena para la Comunidad Valenciana. 

 Durante ocho años ha sido columnista de ABC  Comunidad Valenciana. Desde el año 

2000 hasta hoy su columna aparece en Levante de Castellón 

           En 2006 forma parte de un pequeño grupo de profesionales que recupera para Vila- 

real  TeVe 4, de la que es Presidente del Consejo de Administración. Hoy  “Popular Televisión 

del Mediterráneo”. 

             Hoy,  además de sus colaboraciones periodísticas en Castellón y Valencia  colabora en 

COPE Vila-real con el espacio diario “Caído del guindo” y con los programas en TeVe 4, 

Popular Televisión “Una imatge i mil paraules” y “La lluna, la pruna”. 



 

Como veis una vida llena de trabajo, de profesionalidad, de esfuerzo. En el caso de 

Juan Soler el vivir auténtico, sin manchas ni raspaduras, genera  amores y desencuentros.  

 A Juan Soler le han  dicho de todo…menos bonito. Son aquellos que entienden que la 

libertad tiene direcciones prohibidas y que la verdad es un monopolio familiar. Son aquellos 

que, sabiéndolo o no, se rigen por uno de los principios de Lenin: < que hablen de nosotros,  

aunque sea bien> 

 Las constantes vitales de Juan Soler son claras: la Radio -Villarreal y San  Pascual - y 

Castellón. No es fácil vivir con alguien que tiene tantos amores ¿Verdad que no, Ana? 

 Señor Presidente de la Fundación Comunicación y Sociedad (COSO), Señor Director 

de la Fundación, miembros del Jurado. Creo que Juan Soler reune los méritos profesionales y 

personales para ser un nuevo Premio de la Fundación Coso 

Muchas gracias. 

   

 

 

  

 

   

 

 

 

 


